
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   04-11-2023   με   αριθμό    1547    Ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κας  Α. ΚΑΖΑΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας (Α.Ε.Α.). Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς 
και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και 
του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού.  

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, για τη στελέχωση της Διεύθυνσης Αστυνομίας                 
(Δ.Α.) Ευβοίας προκηρύχθηκαν, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, συνολικά     
-14- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση Ειδικού Φρουρού, οι 
οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (πλην -3- θέσεων αστυνομικού προσωπικού). 
Διευκρινίζεται δε ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’ και 
των Ειδικών Φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, πραγματοποιούνται, κατόπιν 
αίτησης του ενδιαφερομένου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων [άρθρο 3 των π.δ/των 
100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν].  

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, κατά τα οριζόμενα στις διατάξεις της περίπτωσης ε’ της 
παραγράφου 4 του άρθρου 14 του π.δ/τος 100/2003 και με γνώμονα την ορθολογική 
κατανομή του αστυνομικού προσωπικού προς το σκοπό τόσο της ποιοτικής αναβάθμισης του 
παραγόμενου αστυνομικού έργου, όσο και της καλύτερης εξυπηρέτησης του υπηρεσιακού και 
του δημοσίου συμφέροντος, το αρμόδιο Συμβούλιο Μεταθέσεων, εκτιμώντας τις υπηρεσιακές  
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ανάγκες -για το σύνολο των αστυνομικών Υπηρεσιών της χώρας- όπως αυτές 
διαμορφώθηκαν κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, προέβη στην προκήρυξη 
θέσεων για την κάλυψη κενών οργανικών θέσεων αστυνομικού προσωπικού διαφόρων 
βαθμών, από επιλαχόντες του πίνακα τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, 
λαμβάνοντας υπόψη και τις αιτήσεις ακύρωσης μετάθεσης αστυνομικών που προέκυψαν στο 
πλαίσιο αυτών. 

Συγκεκριμένα, για τη Δ.Α. Ευβοίας προκηρύχθηκε, κατά τις συμπληρωματικές 
μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, -1- θέση στο βαθμό του Ανθυπαστυνόμου [άρθρου 9 του            
ν. 3686/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 158), ως ισχύει] - Αρχιφύλακα - Υπαρχιφύλακα (άρθρου 12 του                              
ν. 3686/2008) - Αστυφύλακα, η οποία καλύφθηκε. Για δε τους λοιπούς βαθμούς, ήτοι του 
Υπαστυνόμου (άρθρου 7 παρ. 7 του ν. 3686/2008) και του Ανθυπαστυνόμου - Αρχιφύλακα 
[π.δ. 82/2006 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 86)], για τους οποίους δεν προκηρύχθηκαν θέσεις κατά τις 
συμπληρωματικές μεταθέσεις, ελήφθη υπόψη ότι στη μεν πρώτη περίπτωση δεν υφίσταντο 
επιλαχόντες αστυνομικοί, στη δε έτερη δεν υποβλήθηκαν σχετικές αιτήσεις ακύρωσης.  

Επίσης, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Στερεάς Ελλάδας, καθώς και τον Διευθυντή της εν λόγω Διεύθυνσης, να αποσπούν το 
προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές 
ανάγκες.  

Σε κάθε περίπτωση, η Δ.Α. Ευβοίας προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για 
τον ορθολογικό προγραμματισμό της διάθεσης του υφιστάμενου προσωπικού της, ενώ 
αξιολογεί διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνά προκειμένου οι 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, 
ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι 
προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το 
συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Κατόπιν των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης 
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των 
Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι 
και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε               
Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής 
της. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, με γνώμονα την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την 
ανανέωση, πλέον των άλλων, του μηχανολογικού εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
προκειμένου αυτές να εκπληρώνουν την αποστολή τους. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στη    
Δ.Α. Ευβοίας, γνωρίζεται ότι, την 09-11-2023, διέθετε -106- λειτουργικά  οχήματα  διαφόρων 
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τύπων και κατηγοριών (εκ των οποίων -1- λεωφορείο μεταφοράς προσωπικού), ενώ -37-     
εκ του συνόλου των οχημάτων της κατανεμήθηκαν σε αυτή κατά το χρονικό διάστημα από           
01-08-2019 έως την ως άνω ημερομηνία.  

Προς το σκοπό της υλοποίησης προμηθειών για την ενίσχυση των Υπηρεσιών με 
εξοπλισμό και μέσα, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου 
προβαίνουν στις απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση των απαιτούμενων πιστώσεων. 
Ειδικότερα, στο πλαίσιο του προγραμματισμού συγχρηματοδοτούμενων δράσεων της 
περιόδου 2021 - 2027, βρίσκονται σε εξέλιξη διεργασίες για την ένταξη και χρηματοδότηση 
δράσεων, τόσο μέσω του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας του Εθνικού 
Μηχανισμού Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων «ΑΙΓΙΣ» του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (Δράση 7 Άξονας 4), όσο και μέσω του 
Προγράμματος «Στερεά Ελλάδα» της Προγραμματικής Περιόδου 2021 - 2027                             
[υπ’ αριθ. πρωτ. 2153 από 05-07-2023 Πρόσκληση, με τίτλο: «Βελτίωση Οδικής Ασφάλειας 
στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας - Στάδιο Α» (ΑΔΑ:ΨΣΛΚ7ΛΗ-ΒΧΣ)], για την προμήθεια               
-μεταξύ άλλων- οχημάτων διαφόρων τύπων και κατηγοριών, συμπεριλαμβανόμενων σε αυτά 
λεωφορείων ειδικής κατασκευής για τη μεταφορά διμοιριών αστυνομικών επιχειρήσεων, 
επιβατικών οχημάτων, οχημάτων αγροτικού τύπου (4Χ4) και δίκυκλων μοτοσικλετών, που 
προορίζονται για την ενίσχυση και της προαναφερόμενης Διεύθυνσης. 

Παράλληλα, οι καταβαλλόμενες προσπάθειες αφενός για την υποστήριξη του στόλου 
των αστυνομικών Υπηρεσιών με οχήματα από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων 
της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και με οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης Δημόσιου 
Υλικού (Δ.Δ.Δ.Υ.) και των Τελωνείων της χώρας και αφετέρου για την πραγματοποίηση των, 
κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων στο μηχανολογικό 
εξοπλισμό των εν λόγω Υπηρεσιών, συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον, στην κατεύθυνση 
του εκσυγχρονισμού και της αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού έργου. 

Ιδιαίτερη σημασία προσδίδεται, επίσης, στην επίλυση του θέματος της στέγασης των 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου, σε κατάλληλες κτιριακές 
υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους εργασίας και διαμονής για το 
προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους προσερχόμενους σε αυτές πολίτες. 
Προς τούτο, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες προς το σκοπό της άμεσης διευθέτησης και 
ικανοποίησης των όποιων ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων. 

Για τη μνημονευόμενη στην εν θέματι Ερώτηση φθορά του μισθωμένου κτιρίου όπου 
στεγάζεται το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Μαντουδίου, συνεπεία του πρόσφατου σεισμού (την 
03-11-2023), σημειώνεται ότι προς τούτο διενεργήθηκε άμεσα αυτοψία από μηχανικούς της 
Διεύθυνσης Τεχνικής Υποστήριξης/Α.Ε.Α., ενώ την 09-11-2023, με σχετικό έγγραφό της, η εν 
λόγω Υπηρεσία προέβη στην ενημέρωση των οικείων αστυνομικών Υπηρεσιών (Γενική 
Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς Ελλάδας και Δ.Α. Ευβοίας), αφενός μεν για τις 
σχετικές διαπιστώσεις της κατά την ως άνω αυτοψία, αφετέρου δε για τις απαιτούμενες 
ενέργειες στις οποίες οφείλει να προβεί ο ιδιοκτήτης του οικήματος προς αποκατάσταση της 
λειτουργικότητάς του. 

Επίσης, για το κτίριο όπου στεγάζεται το Α.Τ. Αλιβερίου, αναφέρεται ότι η Κτηματική 
Υπηρεσία Εύβοιας προέβη στη μίσθωση αυτού, κατόπιν  σχετικού  ελέγχου  της  νομιμότητας  
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της εγκατάστασης και συνδρομής των απαιτούμενων προϋποθέσεων για τη στέγαση 
αστυνομικής Υπηρεσίας. 

Πλέον αυτών, γίνεται μνεία ότι, βάσει της υπ’ αριθ. 8039/52747/4-ιστ από                   
18-04-2023 Σύμβασης (ΑΔΑ: 6ΑΑΜ46ΜΤΛΒ-Θ30), υλοποιείται Έργο, υπό τίτλο: «Επισκευή - 
συντήρηση κτιρίου στέγασης του Αστυνομικού Τμήματος Σκύρου», που αφορά στην 
επισκευή και αναβάθμιση του συνόλου των χώρων και των ηλεκτρομηχανολογικών 
εγκαταστάσεων του υπόψη κτιρίου, καθώς και τη διαμόρφωση χώρων υγιεινής και την 
κατασκευή υποδομών τοποθέτησης αναβατορίου για ΑμΕΑ και εμποδιζόμενα άτομα. 

Κατ’ εφαρμογή δε του «Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με 
Αναπηρία» δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την κατασκευή υποδομών στο 
σύνολο των οικημάτων όπου στεγάζονται αστυνομικές Υπηρεσίες και στις περιπτώσεις που 
αυτό καθίσταται τεχνικά εφικτό, με στόχο την επίτευξη της απρόσκοπτης προσβασιμότητας 
ΑμΕΑ και εμποδιζόμενων ατόμων σε αυτές. Στο ως άνω πλαίσιο, βρίσκεται σε εξέλιξη 
διαδικασία για την εξέταση της συνδρομής των απαιτούμενων προϋποθέσεων κατασκευής 
των προαναφερόμενων υποδομών στα Α.Τ. Ιστιαίας, Καρύστου και Ερέτριας.  

Περαιτέρω, τονίζεται ότι προς το σκοπό της μεταστέγασης του Επιτελείου, των 
Υπηρεσιών έδρας, καθώς και των λοιπών υφιστάμενων περιφερειακών Υπηρεσιών της                
Δ.Α. Ευβοίας, που στεγάζονται σε μισθωμένα κτίρια, από την εν λόγω Δ.Α., σε συνεργασία με 
τη Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης/Α.Ε.Α., καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες για την 
εξεύρεση κατάλληλων δημόσιων ακινήτων από τοπικούς Φορείς, τα οποία σημειωτέον θα 
πρέπει να πληρούν τους όρους δόμησης και τις επιτρεπόμενες χρήσεις, αλλά και να εδρεύουν 
στην εδαφική αρμοδιότητα των Υπηρεσιών που θα στεγάσουν. 

Ως προς το θιγόμενο ζήτημα της κατασκευής υπηρεσιακού πρατηρίου υγρών 
καυσίμων στο χώρο όπου στεγάζεται το Α.Τ. Διρφύων - Μεσσαπίων, διευκρινίζεται ότι, 
εφόσον υποβληθεί σχετικό αίτημα από τη Δ.Α. Ευβοίας, θα εξεταστούν αρμοδίως, από τη 
Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης/Α.Ε.Α., οι πολεοδομικές διατάξεις και λοιπές λεπτομέρειες 
αναφορικά με τη δυνατότητα υλοποίησης ή μη αυτής. 

Σε ό,τι αφορά δε στα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών των Σωμάτων 
Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, επισημαίνεται ότι αυτά 
καθορίζονται από την υφιστάμενη, κάθε φορά, δημοσιονομική πολιτική, η οποία εκφράζεται 
μέσω του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους). 
Σε κάθε περίπτωση, η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου μας και οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
του Αρχηγείου, δρώντας κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό 
πλαίσιο, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, 
προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του Συντάγματος, ενώ παρακολουθούν κάθε 
νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται συναφών ζητημάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου 
απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή τους. 

Ειδικότερα, γνωρίζεται ότι, σύμφωνα με την παράγραφο Ε΄ του άρθρου 127 του           
ν. 4472/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 74), ως τροποποιήθηκε και ισχύει, τα στελέχη της Ελληνικής 
Αστυνομίας λαμβάνουν το προβλεπόμενο σε αυτή μηνιαίο επίδομα εφόσον υπηρετούν εντός 
των γεωγραφικών ορίων της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, της Περιφερειακής Ενότητας 
Έβρου  και  της  Περιφέρειας  Νοτίου  Αιγαίου  (μόνο  πρώην   Ν. Δωδεκανήσου).  Οι   λοιπές  
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μνημονευόμενες στην ανωτέρω παράγραφο περιοχές δεν αφορούν στα στελέχη της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο 
Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που 
καταβάλλει το προσωπικό, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε 
αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, 
ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, 
τρόπο, με απώτερο σκοπό, τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στους 
πολίτες.  

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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